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Megjelent unkaterv
amelynek megvalósítására Gömbös miniszterelnök társa­
dalmi és felekezeti különbség nélkül hiv minden magyart

Jk nemzeti munkaferv az öncélú nemzeti állam meg­
alapozásának célját tűzi ki, nem nézve el a keserves 

magyar élet mind.eii.napi feladatai felett sem
Budapest, október 25. A Gömbös- 

kormány ma este tette közzé nemzeti 
munkatervét. A munkatervet Gömbös 
Gyula miniszterelnök a következő elő­
szóval vezeti be:

A vezetésem alatt álló kormány az 
előtte álló feladatokat és teendőket 
fontosság és sürgősség szempontjából 
két csoportra osztja. Az elsőbe az oka; 
a kormányzati feladatokat és teendő­
ket sorozza, amelyek megoldása a mai 
gazdasági és társadalmi viszonyok kö 
zött nem tűr késedelmet, amelyekkel 
tehát a kormánynak az adott helyzet 
kényszerítő parancsa folytán azonnal 
foglalkozni kell, hacsak nem akarja 
az ország és a nép létérdekeit súlyos 
veszélynek kitenni. A reám háruló 
kormányzati tevékenység második cso­
portját azok a feladatok és teendők 
alkotják, amelyek amellett, hogy a 
kormánynak távolabbi célkitűzéseit 
foglalják magukban,

az egész kormányzati munka
Összefoglaló keretéül, mozgató
rugójául és elvi alapjául szol­

gálnak.
Az ugyanis a meggyőződésem, hogy 
semmiféle kormányzati munka nem 
’■ ezethet sikerre, ha elmerülve a min­
dennapi élet kisebb-nagyobb prob- 
iemáiba, nem lát távolabbi magasabb 
célkitűzésekét is maga előtt, viszont 
a- a kormányzati tevékenység is rossz 
aton halad, amely messzemenő célok 
égetéseiben megfeledkezik az élet 
a,taI napról-napra felvetett gondokról 
Cs szükségletekről. Én nem akarok 
fgyik hibába sem esni. Gondosan 
agyelni akarok arra, hogy

a mai nehéz, keserves magyar 
riet' ezernyi gondjával, bajával 
való foglalkozásom ne tévessze 
szem eIöI azt a célt, amelynek
'■■Toldására vállalkoztam. Vi­

szont arra is vigyázok, hogy 
amíg a távolabbi nagy cél felé 
törekszem, a mai élet sürgető 
problémái se maradjanak ki­

elégítés nélkül.

Az alantiakban rövidesen össze­
foglalva azt a munkatervemet ismer­
tetem, amely kormányzati tevékenysé 
gém távolabbi célkitűzéseit alkotja; 
e munkatervnek nem az a hivatása, 
hogy kimerítő programmatikus és 
részletes felsorolását nyújtsa az álta­
lam megoldandónak tartott kormány­
zati feladatoknak. Azt akarom elérni 
e munkaterv széles körökben való 
ismertetésével, hogy a magyar köz­
vélemény megismerje azokat a célokat 
amelyek felé törekszünk, azokat ?

kérdéseket, amelyeket megoldani aka­
rok és azt a szellemet, amelyet mi- 
nisztertnrsaimmal kormányzati tevé­
kenységünk minden megnyilatkozásá­
nál szem előtt tartunk.

E munkaterv keretei közt fog ki­
alakulni a vezetésem alatt álló mi­
nisztérium minden időszerű és távo­
labbi kormányzati tevékenysége, amely 
tevékenység célját e munkaterv L 
pontja jelöli meg: az öncélú magya. 
nemzeti állam kiépítésében.

Eddigi beszédeimben folytonosan 
hangsúlyoztam, hogy állandó rendsze­
res, közvetlen és bensőséges kapcso­
latban kívánok lenni a magyar társa­
dalom legszélesebb rétegeivel. Azzal, 
hogy itt a következő kormányzati

munkatere et is az ország közvélemé­
nye elé várom, ismételt bizonyságát 
akarom adni annak, hogy milyen 

nagy súlyt helyezek a kormány 
és a közvélemény bizalomteljes 

együttműködésére.
Amikor e helyen ismételten hangoz­
tatom, hogy az egész elkövetkező 
kormányzati munkásságomat a magyar 
társadalom bizalmának és együttérzé­
sének kettős oszlopára kívánom fel­
építeni,

minden magyar testvéremet párt­
ra, osztályra és felekezetre való 
tikintet nélkül meghívunk arra, 
hogy támogasson engem és kor­
mányomat e munkaterv meg­

valósításában.

A békeszerződések revíziója a jog és igazság szellemében
A tárgykör 12 részre oszlik;
I. Bel- és külpolitika: Legfőbb 

feladat az öncélú nemzeti állam ki­
építése. Külpolitikánknak biztosítani 
kell a magyar nemzeti állam részére 
azt a szerepet, amely megilleti múlt­

jánál, földrajzi helyzeténél és törté­
nelmi hivatásánál fogva, törekvés a 
békeszerződésednek a jog- és igazság 
szellemében való revíziójára, a kisebb­
ségi jogok érvényesítése, a dunai álla­
mokkal való együttműködés.

Sajtószabadság, gyülekezési jog, 
titkos választás, olcsó és gyors 

közigazgatás
IX. Alkotmányjogi és közigazgatási 

feladatok: A nemzeti közvéleményt 
hűen kifejező országgyűlés megalakí­
tása, a választójog reformja a titkos­
ság bevezetésével, de a nemzeti ér­
dekek megóvásával. Közjogi és állam- 
igazgatási berendezésünknek a nemzeti 
erők maximumát kell a nemzeti célok 
szolgálatába bocsátani. Olcsó, gyors 
és a nép szellemétől áthatott közigaz­
gatás. Nagyobb területi hatósággal

bíró közigazgatási egység megvalósí­
tása, tisztviselői fegyelmi jog és eljá­
rás reformja, tisztviselői pragmatica, 
polgári közigazgatás egységes irányí­
tása, szelekció a tisztviselői karban, 
tisztviselői illetmény- és nyugdíjügy 
rendezése, a fokozatos és együttes fe 
lelősség elvének érvényesítése, ifjusá 
gunk jövőjének és érvényesülésének 
biztosítása, kisebb állások szaporítása, 
a közigazgatásban túltengő magas állá­

sok lebontása, álláshalmozások meg­
szüntetése, a tisztviselői összeférhetet­
lenségre vonatkozó szabályok szigorú 
szabályozása, de egyben fokozottabb 
jogvédelem az alaptalan gyanúsítások­
kal szemben, az egyéni szabadság el­
vének biztosítása az öncélú nemzeti 
állam keretei között, hasonló értelem­
ben az egyesületi és gyülekezési jog 
szabályozása, a sajtószabadság fen- 
tartása, a társadalmi egyesületek össze­
vonása.

III. Állampénzügyek:

A pengő értékállandóságának 
biztosítása,

az aranyfedezeti rendszer fen tartása, 
az államháztartás egyensúlyának biz­
tosítása, a közterhek és nemzeti jöve­
delmek aránybahozása, egyszeri adó- 
és illetékrendszer, szigorú adómorál, 
a belső tőkeképződés elősegítése, kül­
földi adóságok rendezése, a külföldi 
h \elek ellenőrzése.
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IV. Igazságügy : 
szunk mindenáron

lyok alkotására.

Nem törek-

uj jogszabá­
ly termelőmunka hatályos jogvédelme.
a család, nemzet, vallás, hatóságok 
hads^i eg fokozottabb védelme.

ei

A gazdasági élet vérkeringésének 
megindításáért

V. Termelési politika.

A magántulajdon elvének és a ka­
pitalizmus termelési formáinak

megtartása,
a gazdasági vérkeringés megindulásának 
szorgalmazása, olcsó termelés, a termelés 
es fogyasztás összhangja az összes ter­
melő erők serkentésével, termelési ágai; 
bevezetése, amelyek nagyobb tömegek 
megélhetését biztosítják, kis- és közép- 
egztsztenciák szaporítása, a nemzet ösz- 
szességének érdekeit védő vámpolitika,

belső termelésünk megvédelmezése 
drágulás nélkül,

érdekképviseleti rendszer kiépítése, a dol­
gozó társadalom erkölcsi és anyagi ér­
dekeinek megvédése, munkaközvetítés, 
munkabiráskodás, a betegség, rokkantság, 
öregség és munkanélküliség elleni bizto­
sítás,

munkanélküliség leküzdése, 
a munkaközvetítés kérdésének végleges 
rendezése, a munkanélküliek csak munka 
ellenében kapnak támogatást.

VI. Mezőgazdasági és birtokpolitika:

Mezőgazdasági termelésünk át­
állítása,

nyersanyagok termelése ipari szükségle­
teink ellátására, mezőgazdasági kisérlet- 
ügy és az oktatás fejlesztése, magán- és 
mmtagazdáikodás létesítése, egészséges 
telepítési politika kezdeményezése, telepí­
tési alap létesítése,

a hitbizományi rendszer bizonyos 
mérvű reformja, e rendszer kiter­
jesztése a kis- és középbiriií.ra,

a szövetkezeti önsegítés elősegítése, a 
falu érdekeinek különös figyelembevétele, 
az OKH és a kötelékébe tartozó hitelszö­
vetkezetek működési körének a kisbirtok 
hiteligényeinek irányába való beállítása.

VII. Iparpolitika; Iparfejlesztési politi­
kánk irányelvei; a hazai nyersanyagot 
feldolgozó ipar támogatása, különös fi­
gyelemmel azokra az iparágakra, amelyek 
a hazai tömegfogyasztás érdekeit szolgál­
ják, az életképes iparágakat fejleszteni 
fogjuk,

a nagy- és kisipar munkájának 
harmonikus együttműködését 

óhajtjuk,
a háziipar fejlesztése, egységes befolyás 
gyakorlása az iparcikkek igazságos ala­
kítására, az energiatermelés tervszerű 
irányítása.

VIII. Bel- és külkereskedelem, közle­
kedés;

Az egészséges kereskedelem leg­
messzebbmenő támogatása, a fo­
kozott közvetitő-hálózat kiküszö­

bölése,
a termelők és fogyasztók egymáshoz való 
közelebb hozása, nagyobbszabásu átha­
ladó kereskedelmi forgalom fejlesztése a 
Duna völgyében, idegenforgalmunk fej­
lesztése, a külföldi felvevőpiacok meg­
szervezése és

exportpolítikánk egysége* vezetés 
alá való helyezése,

a márkázás! törvény kiterjesztése, közle­
kedési politikánkat gazdasági politikánk 
szolgálatába kívánjuk állítani, a vasút, 
posta-, távíró- és telefonüzemet nem te­
kintjük csupán haszonszerzésre irányuló 
állami intézményeknek, tarifáik megálla­
pításánál szempont; a termelés ügyének 
szolgálata. Úthálózatunk tervszerű kiépí­
tése, a gépjárműforgalom fejlesztése,

légiforgalmunk különösen nemzetközi vo­
natkozásban való további kiépítése, vizi- 
utaink minél gazdaságosabb kihasználása, 
a közérdek szempontjából szükséges üze­
met fentartjuk, de azokat, amelyek a ma­
gángazdálkodásnak indokolatlanul ver­
senyt támasztanak, megszüntetjük.

A hitelellátás 
megj av ilása

IX. Hitelpolitika: Hitelvédelem, de a 
tisztán öncélú, kiuzsorázó hitelpolitika 
lehetetlenné tétele. Hitelellátásunk javí­
tása, hitelszervezetünk egyszerűsítése és 
olcsóbbá tétele, az azonos célú és üzlet- 
körü szervek összeolvasztása, a hitelszer­
vezet működésének fokozottabb figye- 

f me! való kisérése,

a őgazdasági termelési hitel a 
mozog izdaségi termeié* sajátságai­
hoz igazodjék, a közép- és kisipar 

hitelellátásának megkönnyítése,
a gazdasági egyedek létének és tér-, elő­
képességének biztosítása akkor is, ha 
azok hitelképessége átmenetileg csorbát 
szenvedett.

X. Kulturpolitika:

Faji sajátságokban gyökeredző 
nemzeti kultúrát akarunk, 

kultúrpolitikánkat takarékossági szem­
pontok figyelembevételével, de a nemzeti 
kulturfejlődés előmozdításának szellemé­
ben fogjuk irányítani. Egységes magyar 
világnézet kialakítása, magas kultúránk 
színvonalon tartása és népkulturánk hat­
ványozott fejlesztése, felekezeti béke 
fentartása, kultúrpolitikánk szelleme a

1932 október 26. 
n—Mim ni ,i,i-rtat«

Ma féláru előadás az Apollóban
az „Egy kis ballépés“ c. filmből.

Kacagtató hangos vígjáték Renáta Müller és Hermann Tűimig a
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FÉLakv
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az A P O L L O
1 október 26-iki bármely előadására.
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EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE J 

az A P O L L O 
október 26-iki bármely előadására, jj

keresztyén világnézet erkölcsi és szellemi 
nyilatkozatán épül fel, a kulturális intéz­
mények racionalizálása, a javadalom 
csökkentése és intézményredukciók során 
végrehajtott pénzügyi természetű intéz­
kedések revízió alá való vétele, könyvtár- 
hálózatunk kiépítése és fejlesztése, az ok­
tatás terén tapasztalható túltermelés 
megszüntetésével minden fokon a nevelő 
munkának adunk nagyobb hangsúlyt,

olcsó tankönyv és tanszer, erőtel­
jes közművelődési politika, népmű­
velési és testnevelési intézmények 
átszervezése, középiskolai reform,

XI. Nemzeti védelem: Honvédségünk 
és közbiztonsági szervek felkarolása, a 
frontharcosok elhelyezkedésének támoga­
tása.

XII. Népegészségügy: A falusi egész­
ségügyi szolgálat organikus kiépítése,

vidéki orvosi hálózat és beteg- 
gondozás megszervezése,

a gyermek-, anya- és csecsemővédelem 
erőteljes felkarolása, a gyámnélküli igaz­
gatás átszervezése, orvosi kamara létesí­
tése.

Hat évi f egy házra ítéltek 
egy hajduhadházi legényt,

aki orvul agyonverte az országúton 
haladó szekerén bóbiskoló haragosát

A vádlott anyja szerint nagyon szelídek a fiai, csak 
az egyik éppen Vácon ül szándékos emberölés miatt

Ez év augusztus 12-én kora reggel a 
hajduhadházi országúton haladt ökrös 
szekerén Szabó Ferenc gazdalegény, 
aki azzal indult el hazulról, hogy a 
szántólöldön fog dolgozni egész nap. A 
falutól hat kilométernyi távolságban a 
legényt elnyomta az álom és szekerén 
bóbiskolt az ülésen. Nagy Juliánná 15 
éves leányka látta is, amint aludt a sze­
kerén. Szabó Ferenc gazdalegényt egy 
órával később halva találták az ország­
úton, a fejét erős ütések zúzták szét és 
a koponyája több helyen összetört. A 
csendőri nyomozás megállapította, hogy 
Szabó Ferencet régi haragosa, Balog 
László ölte meg. Találkozott Szabó sze 
kezével az országúton és a kezében lévő 
vaslapáttaí az alvó legény fejét meg­
ütötte és amikor Szabó lezuhant a sze­
kérről, a földön verte tovább, mig élet 
volt benne. A véres lapátot, amelyre rá­

fröccsent az agyvelő is, elkobozták a le-
génytőL

A debreceni törvényszék R é z 1 e r- 
tanácsa kedden délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást Balog László ügyében. Az el-

nők kérdésére a legény elmondotta, hogy 
ő nem érzi magát bűnösnek, mert önvé­
delemből ütötte csak Szabó Ferencet 

— Úgy volt az eset — mondta —, hogy 
az országúton Szabó Feri, ahogy meg­
látott engem, elővette bicskáját és felém 
rohant: Na, most kiontom a beledet! — 
kiáltotta és én kénytelen voltam fejére 
ütni a vaslapáttal, mert belém vágta vol­
na a bicskáját. Az nem felel meg a való­
ságnak, hogy Szabó aludt a szekéren, ott 
gyalogolt a szekér mellett, amikor engem 
meglátott.

Elnök: Igaz, hogy haragban volt 
Szabó Ferenccel? j

— Az igaz, nem néztük egymást jó 
szemmel, három évig tartottuk a haragot 
és a Feri többször késsel támadt rám, 
legutóbb is csak a bátyám mentett meg 
a késétőL

S. Szabó Józsefné, a megölt legény 
anyja elmondotta kihallgatása során, 
hogy az ő fiai csendes ég illedelmes fiuk, 
nagyon békeszeretők és az ő Feri fia nem 
ártott soha senkinek.

— Jó fiuk azok — szólt hirtelen közbe 
a vádlott —, a Feri bátyja is Vácon vanl 

Elnök (a tanúhoz): Miért van a fia 
Vácon?

— Szándékos emberölés miatt, de nem 
az ő hibájából! — felel az öregasszony.

A tanúkihallgatások után dr. Hor­
váth Artúr törvényszéki orvosszakértő 
terjesztette elő a boncjegyzőkönyv ada­
tait, amelyek szerint hét ütés érte Szabó 
Ferenc fejét és mind a hét ütés halálos 
volt. Az ütések mind hátulról érték a le­
gényt, tehát nem állhat meg az a védeke­
zés, hogy önvédelemből ütötte le.

A bíróság a perbeszédek elhangzása 
után a legényt bűnösnek mondotta ki 
szándékos emberölésben és 6 évi fegy- 
házra Ítélte. Az Ítélet ellen úgy az 
ügyész, mint az elitéit fellebbezett.

Léiminimumut a kisháztulajdonosoknak

Uj vtr»gü let!
hói beszerezheti vlrágszűkség étéi 
szolid érák mellett. Takarékossági 

könyvre 4 havi hllelt nyújt.
Ifj. Abel Aladár

keresk mflkertész.
Ferenc Jó**of ut 87.

Madéfalvi Zöld Aladár törvényható­
sági bizottsági tag Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának rendes köz­
gyűlése elé a következő önálló indítványt 
terjesztette be:

írjon fel sürgősen a törvényhatósági 
bizottság a kormányhoz, hogy azon ház- 
tulajdonosoknál, akiknek a megélhetését 
a ház utáni jövedelem képezi, állapíttas­
sák meg havi 100 pengő létminimum, 
amelyen alul lakbérletiltást foganatosítani 
nem lehet.

Ha a háztulajdonosnak 100 pengőnél 
kevesebb nyugdija, nyugbére, kegydlja 
vagy egyéb kis jövedelme van, ez a jö­
vedelem a száz pengő létminimumnál le­
vonandó és csak a fennmaradó összeg

Zöld Aladár interpellációja
mentesítendő a ház utáni jövedelemből.

Az indokolás szerint a létminimumig 
minden személynek és annál inkább min­
den családnak szüksége van. Miből éljen 
meg egy kisháztulajdonos, kinek az egész 
házbérjövedelmét letiltják? Rámutat vé­
gül arra is, hogy a köztartozások bizto­
síthatók bekebelezés által az ingatlan ér­
tékének erejéig.

Kiadó
a HEGEDŰS es SÁNDOR rt. 
Piac ucca 34. sz. üzleti helyisége 
teljes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül
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Lipcsei festésű csikóbundák
raar 220 P-töl, hazat festésű 190 P-tól 

j nagy választékban
ADLER szűcsnél

Batthányl ucca 2.

20,000 süteményt és 40 mázsa 
kenyeret készít naponta 

a nagyszerű, modern 
berendezéssel felszere.t 

Marx-sütőüzem
Általános és nagy éWekiődést váltott 

ki az a hír, hogy Debrecennek egy régi, 
nagynevű iparosa, aki egyidőre visszalé­
pett az aktív működéstől, ismét aktivi­
tásba lép és üzemet nyit. Ez az iparos1 
Marx János, a kiváló pék, akinek1 
gyártmányai eddig is fogalmat jelentet-1 
tek a pékiparban és péksüteményekben. 
De uj vállalkozásáról kevés azt mon­
dani, hogy Marx János újból akcióba lép, 
mert az, amit most teremtett meg, telje-1 
sen uj és olyan nívójú ipari üzem, amely 
nemcsak Debrecenben, de a fővárosban is1 
igen jelentős üzem lenne. Megépítésben; 
felszerelésben, ragyogó fényességében 
tisztaságban és modernségben páratlan 
szép üzem az, amellyel Marx János az 
aktiv iparosok sorába lép. Az uj üzem 
Marx János saját házában. Piac ucca 44. 
szám alatt nyílt meg. A műhely minden 
elképzelhető modern géppel és berende­
zéssel, villamoserőre készült, az uccán 
pedig nagyszerű üzlet nyílik meg, amely 
nek csodájára fognak járni, akik szépet 
és ragyogó tisztaságot szeretnek. A mü 
hely már üzemben is van. Mindenen 
meglátszik a pompás berendezettség, a 
praktikusság, a mester huszonötéves 
nagy gyakorlatának, áldozatkészségének 
és lelkesedésének nyoma. Marx János 
ebben a nagyszerű üzemben nemcsak 
egyszerű péksüteményeket készít és ke­
nyeret süt, hanem különleges formájú és 
kitűnő izü sütemények egész sorát, ame­
lyeknek előállításánál nem az elérhető 
haszon a fontos, hanem a közönség Ízlé­
sének és az egészségügyi követelmény ek 
teljes kielégítése. Minden süteményhez le- 
fölözetlen tiszta tejet és teavajat használ 
a műhely, amelyben máris dagasztó- és 
gyurógépek mellett sürgölődnek az 
ügyes, tiszta munkások. Általános meg­
lepetés lesz a közönség körében a Marx- 
tipusu Graham-kenyér, a vitaminos, 
durvaőrlésü lisztekből készített kenyerek, 
de különösen a speciálisan és nagy pre­
cizitással előállított kimondott kétszer- 
sült, amely orvosi körökben is nagy fi­
gyelmet fog kelteni. Ez a kétszersült 
90%-ban egészen könnyen emészthető 
anyagból, 10%-ban pedig olyan kevésbbé 
emészthető anyagból készül, amelynek hi­
vatása, hogy a gyomor- és béltraktuso­
kat kitisztítsa és tisztán tartsa.

Az üzem nagyságára jellemző, hogy 
abban naponként 20.000 péksüteményt és 
40 mázsa kenyeret tudnak kisütni. A be­
mutatón általános csodálatot keltettek a 
sütőkemencék, amelyek teljesen uj rend­
szerűek, nagyon sok amerikai rendszerű 
cíyan bevált készülék, amely az amerikai 
Stimbax alkalmazása mellett lehetővé 
‘eszi, hogy a közönség már a legkorábbi 
órákban süteményhez jusson és alkalmas 
arra is, hogy a sütemény minden eddig 
smert külső formát meghaladóan szép 

isgyen. A bemutatón mindenki igazán 
gratulált a szép terv végrehajtóinak, kik 
mind debreceni iparosok. A kemencéket 
egészén uj formában és nagyszerű meg­
oldással Vigh Lajos építőmester készt­
ette, aki e téren specialista, a nagyszerű 
errazo- és kerarrpt-, betonmunkákat Lu- 
' Vilmos, a festőmunkát Thicsszcn 

te-X ** asztalos munkákat Nagy Mihály, 
v o.Aroennyien méltán kaptak elismerést.

Mayer Emii mérnök nevében csalt ki egy 
furf^n os szélhámos egy dvága hangszórói 

a Bieyer rádióscégtől
Ismét furfangos szélhámos után nyo­

moz a rendőrség. A Bieyer Ernő, Hat­
van ucca 36. szám alatt levő rádiós cég­
hez betelefonált valaki Mayer Emil 
gépészmérnök nevében, hogy részére egy 
Philips-hangszórót adjanak ki a rövid idő 
múlva jelentkező küldöncnek. A megbí­
zást a könyvelő kisasszony vette át és 
természetesnek találta a rendelést, a ké­
sőbb jelentkező küldöncnek átadta a 75 
pengő értékű hangszórót A biztonság 
kedvéért előbb azonban megkérdezte ne­
vét és hogy hova viszi a hangszórót A

«>fix->:♦ W<► <Ä«£♦ 4»«5».• . .g,«’♦ ...

küldönc Dar kő Mihálynak mondotta 
magát, de Mayer Emil lakcímét is pon­
tosan bemondta. Elismervény ellenében 
el is vitte a hangszórót 

Rövid idő múlva kiderült, hogy Mayer 
Emil nem rendelt hangszórót és valami 
furfangos szélhámos élt vissza nevével.

Bieyer Ernő feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást és annyit már 
sikerült megállapítani, hogy a szélhámos 
azonnal hozzálátott a hangszóró értéke­
sítéséhez és a 75 pengős hangszórót 30 
pengőért kínálta eladásra.

• • ’> «* ♦> »{<® •:< .

A hajduszováti cigánysor szépének 
azért kellett meghalni, mert féltékeny 

lett rá a szomszédasszony
Balogh Róza önvédelemből szúrta agyon Millek 
Ágnest, aki veszekedés közben hasáoa döfte

a kést

Fény
és pompa

az, amire ön és családja vágyik, 
ez csak akkor

költözik
egyszerű vagy díszes, városi 

vagy kerti

lakásába,
ha egy „ME FEOR” csillár ontja 
a fényt. Csillárok már 7 P-TŐL, 
négylánguak 12.90-TŐL. Gyár­
ból közvetlenül Önhöz jut, ez a 
titka a kiváló minőség dacára is 
az olcsó árnak. Gyári fiók: 
Debrecenben, Piac u. 9. sz. alatt.

A két hajduszováti cigányasszony, 
Balogh Róza és Millek Ágnes szerelmi 
drámájáról teljesen felderítette a ho­
mályt a helyszíni vizsgálat Preincsz- 
berger Jenő dr. vizsgálóbíró hétfőn 
délután utazott ki a helyszíni vizs­
gálat megtartására, Orsós Ferenc dr. 
egyetemi professzor és Horváth Artur 
törvényszéki orvosszakértő kíséreté­
ben, akik a szerencsétlenül járt Millek 
Ágnes holttestét felboncolták.

A vizsgálat mindenek előtt azt tisz­
tázta, hogy nem egy legény miatt kez­
dődött a két cigányleány halálosvégü 
párharca. Kiderült, hogy úgy Balogh 
Róza, mint Millek Agnes már évek 
óta férjnél voltak. Kinn laktak a köz­
ség végén, a cigánydülőn, két egymás­
melleit lévő vályogházikóban. Azon­
ban nem tetszett Balogh Rózának, 
hegy Millek Ágnesék a szomszéd­
ságukban költöztek, mert féltékeny- 
kedett a rózsásarcu, fiatal Millek 
Ágnesre, aki a cigánysor szépe volt. 
Balogh Róza nem volt fiatal, nem is 
volt szép, érthető tehát, hogy nem 
nézte jó szemmel Millek Ágnes szom­
szédságát.

Amit gyanított, be is következett. 
Egysz'er meglátta Millek Ágnest, 
amint az ő urával jött hazafele. Ettől 
kezdve nem volt nyugta. Hol Millek 
Ágnessel veszekedett, hol a saját urá­

val A másik cigányasszony tagadta, 
hogy őt érdekli a Balogh Róza férje 
s azzal védekezett, hogy csupán ütjük 
esett egybe, azért jöttek együtt haza.

Balogh Róza azonban nem hitt 
neki és amikor csak találta, mindig 
veszekedni kezdett vele. Szombaton 
este is összetalálkozott a két asszony 
s természetesen újból megkezdődött a 
veszekedés. Veszekedés közben Ba­
logh Róza annyira ingerült lett, hogy 
nekirontott a másik asszonynak és 
dulakodni kezdett vele. Ahol csak ér­
ték, ütötték egymást és Balogh Róza 
hosszú körmével valósággal lerántotta 
a bőrt Millek Ágnes orráról. A vér 
patakokban folyt már róluk, de a vere 
kedést nem hagyták abba, csak akkor, 
amikor előszaladt a házukból Millek 
Ágnes és Balogh Róza kisfia és a 
gyermekek választották szét a két 
asszonyt.

Szombaton este aztán nem történt 
újabb összetűzés a cigánypárok között, 
vasárnap délelőtt azonban nagy ünnepe 
volt a szováti cigányságnak. Arról 
volt sző ugyanis, hogy elmennek a 
dög-térre, ahol egy nemrégen elásott 
disznót kiásnak a földből és a busából 
mindenki részesülhet közülük. Elindult 
az egész cigánysereg a helyszínre, jó­
formán egyedül Balogh Róza maradt 
etthon, aki kinn maradt a ház kapujá-

liras gyorséi 111
olvasol és előfizetői részére a
Debreceni Független Újság

Indulás: vasárnap, október 30-án.
Debrecenből indul 6.31. Budapestre, a Nyugati pályaudvarra ér­
kezik 10.38. Budapestről indul, a Nyugati pályaudvarról 0.25. Deb­

recenbe érkezik 4.39.

Menettérti jegy ára: 5-30 pengő.
Az összes budapesti színházakba 15 százalék 

engedménnyel lehet jegyet váltani.
Jelentkezés a Máv. Menetjegyirodá­
nál. A színházjegy is ott váltható.

ban és varrt. Millek Ágnes ment a 
többiekkel együtt, egy nagy konyha­
késsel felszerelve, hogy azzal vágjon 
a disznó húsából.

Visszafelé egy barátnőjével jött 
Millek Ágnes s kezében hozta a 
konyhakést és a disznó combjának egy 
hatalmas darabját rongyokba takarva. 
Mikor már csak pár lépésre voltak a 
Millek Ágnesék házától, megkérdezte 
a Millek Ágnessel jött cigányasszony:

Hova lett a bűr az orrodról, 
Agnes?

- Ázs á beste dög letípte tegnap! 
felelte dühösen Millek Ágnes Ba­

logh Rózára mutatva.
A másik asszony erre bátorítani 

kezdte Millek Ágnest, hogy ne hagyja 
magát Balogh Rózától. Sikerült is 
felbőszíteni a cigányasszonyt, aki el­
dobva magától a disznócombot, a 
konyhakéssel kezében, Balogh Róza 
felé rohant.

Az ajtónál ülő Balogh Róza meg­
látva a fenyegetőleg közeledő vetéljr- 
társnöjét, felugrott és befelé rohant a 
házba. Nem sikerült azonban bejutni 
az ajtón, mert Millek Ágnes utolérte 
és bcledöfte a kést a hasába.

Balogh Róaában még volt annyi 
erő, hogy megforduljon és kicsavarja 
a kést ellenfele kezéből, miközben 
ujját is összeroncsolta s a birtokába 
került konyhakést teljes erejével bele- 
szurta Millek Ágnesbe. A szúrás a 
szivét találta és Millek Ágnes holtan 
rogyott össze.

Mikor látta, hogy végzett vetély- 
társnőjével, vérző sebével elmenekült. 
Bemenekült a falu végén lévő nádas­
ba, ahol egész hajnalig bujkált, ami­
kor a csendőrök elfogták. A súlyos 
sérüléstől és a nagy vérveszteségtől 
Bélig eszméletlenül szállították be a 
faluba, ahol a községi orvos vette 
kezelés alá. Sérülése nem életveszé­
lyes és már hétfőn annyira jobban lett, 
hegy ki is lehetett hallgatni. Vallomá­
sában elmondotta a szerelmi tragédia 
részleteit, de azzal védekezett, hogf 
Millek Ágnest önvédelemből szúrta le.

Balogh Rózát, mihelyt állapota meg­
engedi, átkisérik a debreceni ügyész­
ségre.

— Eltűnt a pultról a szövet. Frank Jó­
zsef és testvére férfiszabók feljelentés: 
tettek a rendőrségen, hogy az üzleti 
pultról 3 méter kávébarna szinü an^ 
szövetet ismeretlen tettes ellopott. A 
mozás megindult



A MÁV igazgatósága 
anyagi áldozatot hozott 

Debrecm zenekül urajáért
Köztudomású, hogy a Máv. filhar­

monikus zenekar, ez a Debrecen város 
zenekultúrájára olyan kiváló értéket 
jelentő egyesüíet, fennállásának biz­
tosítása érdekében Debrecen városától 
éveken át 1000 pengő évi segélyben 
részesült. A bekövetkezett súlyos, 
nyomasztó gazdasági viszonyok miatt 
Debrecen város ezen segélyt kénytelen 
volt az egyesülettől megvonni s igy 
a debreceni Máv. filharmonikus zene­
kar az 1000 pengő segélytől elesett, 
él Mav. igazgatósága értesülvén a 
segély megvonásáról, beható vizsgálat 
tárgyává tette a fennállásának 10-ik 
évéhez érkezett Máv. titharmónikus 
zenekar működését és megállapította, 
hogy a zenekari együttesnek fenn­
maradása és működése, mig egyrészről 
Debrecen város zenekultúrájának pó­
tolhatatlan alkat-eleme. másrészről 
maginak a Máv. intézetnek is nagy 
jelentőséggel bíró etikai értéke, ezért 
fennmaradása mindenképpen biztosí­
tandó. E megállapítás alapján a Deb­
recen város által folyósított és most 
megvont 1000 P segély összeget az 
egyesület részére saját pénztárából 
kiutalta. A Máv, filharmonikus zene­
kar, mely a Máv. igazgatóság segít­
ségében büszke és boldog örömmel 
érzi a magas helyről jött elismerés­
nek a tényét, november hó 5-ikén meg­
tartandó: a szezont megnyitó nagy 
hangversenyével bizonyítékát kívánja 
és fogja adni annak, hogy' a vele szem­
ben megnyilatkozó elismerés és bi­
zalom jogosult, mert forró lelkesedés­
től fütött önzetlen, tiszta művészettel 
szolgálja az ügyet, amelynek a zászló­
ját viszi és fennállásának 10-ik évét 
a komoly művészi teljesítmények 
egész sorával kívánja gazdagítani!... 
Ebben az elgondolásban úgy érzi az 
egyesület, hogy a jubiláris évének el­
következő hangversenyein Debrecen 
zeneértő és zeneszerző nagy közönsé­
gének a táborát — mint az elmúlt ki­
lenc esztendőn át mindig — maga mel­
lett fogja találni most is!

Versenytárgyalás a városi 
burkolási és csatorna 

munkákra
Debrecen sz. kir. város Horthy Miklós 

utjának 1180 fm. szakaszán közcsatorna, 
valamint 10.000 m2 kocsi- és 6000 in5 
járdaburkolat, a Hadházi uccán 2000 fm. 
közcsatorna és 12,000 m2 kocsiutburko- 
lat, továbbá a pallagi th. ut belső szaka­
szán a Vigadó-tér kiképzésével egyetem­
ben a Sitnonyi ut torkolatáig 5500 m2 
kocsiutburkolat, végre a Vilmos császár 
körút déli, erdősori szakaszán 5700 m2 
kocsiutburkolat kiépítési munkálatainak 
biztosítása céljából az e tárgyban kelt 
közgyűlési határozat kormányhatósági 
jóváhagyásától feltételezetten nyilvános, 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlatok 3 éves hitelezéses fizetési 
módozatokra figyelemmel teendők oly­
képpen, hogy a törlesztés 1934. évben 
kezdődik.

Ajánlatok tehetők a Horthy Miklós és 
Hidhári uccán végzendő csatornázási és 
burkolási munkálatokra együtt, hogy 
ezeknél a munkálatok megosztása követ- 
ktztéb'n esetleg előálló felelősség kérdé­
sek már eleve kikiiszöböltessenek és kii- 
lón-küíon a '.ubbi burkolásokra.

A kiírási művelet a műszaki ügyosz­
tályban kapható (Kossu.h ucca 20. szám,
III. emelet 106.) 2 pengő befizetése el­
mében a hivatalos órák alatt, de 

ugyanitt meg is tekinthetők tájékozódás í
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1932 október 26.

céljából a versenytárgyalási feltételek és 
tervek.

Az ajánlatot Debrecen sz. kir. város 
polgármesteri hivatalának címezve „Aján­
lat csatornák és burkolatok építésére” 
felirattal ellátva Debrecen sz. kir. város 
közigazgatási iktató hivatalában folyó évi 
november hó 15. napján délelőtt 11 óráig 
kell benyújtani.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2%-ának megfelelő bánatpénzt 
a város házipénztárába letenni. A letéti 
nyugta az ajánlathoz csatolandó.

f-caai
Az ajánlatok a városháza tanácstermé­

ben 1932. évi november hó 15. napján 
déli 12 órakor bontatnak fel, amikor az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képvise­
lői jelen lehetnek.

Az ajánlattevők a végleges döntésig 
maradnak kötelezettségben.

A város fentartja magának azt a jo­
gát, hogy a beérkezett ajánlatok között 
az árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson s azokat megoszthassa.

Debrecen, 1932 október 22.
Polgármester.

Az uj saj ófőnök Debrecenbe jön
Antal István sajtófőnök felkeresi a vidéki városokat, ho-y sze­
mélyesen informálódjék a vidéki sajtó válságos helyzetéiől

A Magyar Újságírók Egyesülete 
debreceni osztályának legutóbbi köz­
gyűlésén az egyesület tagjai nagy 
mérséklettel bár, de alapos felkészült­
séggel foglaltak a vidéki újságírás és 
az ujsagiró-rend válságos helyzetével. 
Az egyes felszólalások foglalkoztak 
azokkal a sérelmekkel is, melyek az 
újságíró-rendet általánosságban és 
személyenként is érték és általában az 
a vélemény alakult ki, hogy az egye­
sület debreceni osztálya felkéri az 
egyes tényezőket abban az irányban, 
hogy mielőbb törvény alkottassák az 
újságíró kamarák felállítása tárgyában. 
Ugyanekkor az egyesület határozatilag 
kimondta, hogy ilyen értelemben meg­
keresi dr. Antal István miniszteri

tanácsost is, az uj sajtófőnököt.
Most, mint illetékes helyen infor­

málták a „Debreceni Független 
Újság -ot, dr. Antal István min. ta­
nácsos, sajtófőnök, a közeli napokban 
megkezdi vidéki útját. Tájékozódni 
kivan elsősorban a vidéki újságírók 
szociális és gazdasági helyzetéről, 
személyesen kívánja meghallgatni az 
egyes újságírók panaszait és kíván­
ságait. Iinformálódni kíván a vidéki 
sajtóviszonyok felöl. Mint illetékes 
helyen kijelentették, az uj sajtófőnök 
vidéki útja során elsők között Deb­
recent látogatja meg.

A debreceni újságírók dr. Antal 
István uj sajtófőnököt megfelelő ke­
retek között kívánják fogadni.

Csalt, sikkasztott s hamístanuzásra 
csábított egy berettyóújfalui sofíőr,
akit egy havi fogházra ítélt a törvényszék

Egy adótartozás fejében lefoglalt autó 
furcsa vandoruija a visszafoglalásig

A debreceni törvényszék Rézler- 
tanácsa elé került kedden délelőtt 
kádor Jenő berettyóújfalui gépkocsi- 
vezető, aki ellen az ügyészség csa­
lás, sikkasztás es hamis tanuzásra 
való rábírás címén emelt vádat. A 
gépkocsivezető tavaly megvásárolt

egy autót Botos Péter gazdálkodótól, 
azzal, hogy később fizeti csak meg 
a vételárat. Az autó köztartozások 
fejében lefoglalásban volt, de Botoséi­
nak sikerült kiigényelni és átadták 
nádornak, aki elvitte az autót javítás­
ra Hajdúnánásra, Feuerkopf Mátyás

i unlc.ő munkanélküliek tömegének felosHatá.a Londonban. Home szünet múlva 
most Londonban Is kiújultak a munkanélküli tüntetések, sőt az összeütközések is 
a rendőrség és a munkanélküliek között Ebben a tüntetésben, amelyet a lova.i- 
tott „Bobby”-k, - amint a londoni rendőröket hívják - ugyancsak erélyes kéz­

zel oszlattak azét — 20 tüntető és 5 rendőr sebesült meg.

műhelyébe. Az autó javítását nem vál­
laltéit, de megengedték, hogy ott 
sajátkezűi eg javítsa és adtak is tiz 
pengő értékű anyagot a javításhoz. 
Zádor az autójavítás idejére a nánási 
Bocskay szállóban bérelt lakást, de 
nem fizette ki a bért, hanem búcsú nél­
kül eltávozott a szállóból. Az autót 
nem tudta Zádor használni, mert a 
bíróság az autó kiigénylést megsemmi­
sítette és vissza kellett adni Botosak­
nak. A kocsi átvételénél kiderült, hogy 
az akkumulátor hiányzik és azt zálog­
ba hagyta a gépjavítónál, amiért a ja­
vításhoz szükséges anyagot adott. 
Zádor, hogy az ellene indult eljárások 
során sikerrel védekezhessen, levélben 
adott utasítást az egyik nánási munkás­
nak, megírva, hogy milyen vallomást 
tegyen. A levél a hatóságok tudomásá­
ra jutott és megindult az eljárás Zádor 
ellen hamis tanuzásra való rábírás kí­
sérlete miatt is. A törvényszéki tár­
gyaláson a vád igazolást nyert és Zá- 
dort elítélték egy hónapi fogházra. Az 
Ítélet jogerős.

Szép ünnepség keretében 
hódolt Arany emlékenex 

a Csokonai Kör
Arany János halálának ötvenedik év­

fordulóját ünnepelte ma délután a Cso­
konai Kör. Megnyitóbeszédet Sz. Kun 
Béla egyetemi tanár, a kör egyik alel­
nöke mondott, aki noha az egyházjog 
tudósa, vérbeli irodalomtörténészt meg­
szégyenítő alapos, mélyen járó, ötletek­
ben és eredeti gondolatokban gazdag kis 
tanulmányban fogta párhuzamba Arany 
Jánost és Csokonait. Pap Károly egye­
temi tanár, a kör elnöke, Arany nagy 
nemzeti és művészi jelentőségét fejte­
gette. Nyomatékosan utalt arra az 
enciklopédikus műveltségre, amelyet a 
nagy költő éppen Debrecenben kezdett 
megalapozni és mélyenszántó gondola­
tokkal állította a közönség elé Arany 
egyetemes emberi és sajátosan magyar 
jelentőségét. Kardos Albert, a Cso­
konai Kör tiszteletbeli főtitkára, „Arany 
János temetésén” című munkáját olvasta 
fel. Az ősz tudós félszázaddal ezelőtt je­
len volt a nagy költő végtisztességén és 
a nagy emléket oly tiszta képekben, oly 
finom színekkel újította most fel, hogy 
a közönséget szinte áhílatos figyelembe 
nyűgözte és végül viharos ünneplésre in­
dította. Zivuska Andor és Baja Mi­
hály, a jeles debreceni poéták, formás és 
hangulatos költeményekkel arattak meg­
érdemelt sikert. S. Veress Irma cs
Mester Tibor Arany-költeményeket
szavaltak nagy hatással, a Városi Dalár­
da pedig F o r r a y István karnagy ve­
zetésével Arany-verseket adott elő igen 
szépen Mácsay Sándor zenéjével.

Kardos Albert nagyhatású emlékezését 
lapunk vasárnapi számában teljes egé­
szében közölni fogjuk.

í‘Hr i;í If t

;Mindszenti koszorúit,!
' cserepes és levágott virágok, J 
» csokrok és egyéb virágmuinák
legolcsóbban' 

közvetlen termelőtől

Farkas Gyuláné j
most megnyílt virágüzletében 

szerezhetők ne.
Ferenc József ut 42,

Pannonia-szálló épület. 
Hungáriával szemben.
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Älljon a varosok rendelkezésére forgótőke,
♦í,tstk hosszúlejáratú kölcsönök 

£®m®tt.®rh®it es alakítsák at a füagő- 
kolcsonoket hosszúlejáratú kölcsönökké

követelte dr. Vásáry István polgármester a takarékossági bizottság ülésén

rno®™ost Bmeahiusuf^.d^áoiós politikájának a következménye az, 
hogy most megh.usu, a tél, inségakció - A város edd,g nem akart

kenvtllen^eit hklmeMni a Poi9^ra,nak követelési,ért, de most 
Kénytelen lesz rá, ha a Nemzet, Bank nem teljesít, kötelességét

A város legutóbbi közgyűlése tudva- zésén, a kérdéssel foglalkozott, nagyon 
lévőén újból lakúid e a takarékossal bt- jól tudta, hogy a kormán
zottsagot, hogy a foszamvevo által ősz- hatalmi eszközökkel nem Lyszeritheti a

Nemzeti Bankot arra, hogy a városoknak 
kölcsönt nyújtson. De — és itt hivatko­
zott a polgármester a Nemzeti Bank 
alapszabályaira — meggyőződése szerint

szeállitott költségvetési tervezetet letár­
gyalja. A bizottság kedden délután össze 
is ült. Dr. Vásáry István polgármes­
ter nyitotta meg az ülést, üdvözölvén a 
megjelent tagokat. Javaslatára a bizott­
ság egyhangú lelkesedéssel elnökké vá­
lasztotta dr. Tóth Lajost, aki megkö­
szönte a bizalmat, megnyitójában kije­
lentve, hogy a takarékosság mellett ke­
resni kell munkaalkalmak lehetőségét, 
mert ez az egyetlen mód, hogy a válság­
ban segítséget adjunk. Ajánlására al- 
eInukká dr. R a d ó Rezsőt választották 
meg.

Dr. Vásáry István polgármester rá­
mutatott arra, hogy a városok nem azzal 
a súllyal bírnak az ország dolgainak, a 
gazdasági élet ügyeinek intézésében, mint 
amely súlyúknak megfelelően megilleti 
őket. A maguk dolgairól nem dönthettek, 
mindig kész dolog elé állították őket. 
Ezért a városok csoportosultak és kü­
lönálló csoportban egyesítették a városok 
képviselőit és felsőházi tagjait és ezzel is 
oda akarták vinni a dolgot, hogy a vá­
rosokról ne a városok nélkül döntsenek, 
hanem hallgassák meg a városokat is, 
legalább úgy, mint az érdekképviseleteket 
szokták és igy különösen a városok ve­
zető embereit, akik egész életüket a köz- 
igazgatásban töltötték és ismerik váro­
saik életét, szükségleteit. A városok 
kongresszusa foglalkozott a városok ba­
jaival és három irányú pénzügyi intézke­
dést látott szükségesnek.

1. Álljon a városok rendelkezé­
sére forgótőke,

mert a városok tartalékai teljesen kime­
rültek és nem áll módjukban többé a 
szükséglet és a fedezet között mutatkozó 
különbözetet áthidalni és igy fennakadás 
ne következzék be. Már

nagyon kevés város van, amelyik 
mar fenn ne akadt volna a fizeté­
sele terén és közel van ehez Deb­

recen városa is,
amely egyébként már egyes kötelezettsé­
geit szintén nem tudja teljesíteni. 2. A

hosszúlejáratú kölcsönök kamat­
terheit csökkentsék.

Ívnek a kamatok annak idején nem voltak 
rendellenesek, de a mai helyzetben a nagy 
pénzügyi eltolódások után ezeket nem 
b;rja el a város. 3. A

tággö kölcsönök Hosszúlejáratú 
kölcsönökké alakítandók át, 

a kamatterheknek a mai helyzetnek meg­
felelő módosításával.

Foglalkozott a kongresszus a munka- 
nélküliség megoldásához kapcsolódó kér- 
t-.-.-k megoldásával is. Memorandumára 
a kormány most válaszolt és válaszában 
kijelentette, hogy

a Nemzeti Bank, sem a Pénzinté­
zeti Központ sem közvetve, sem 
közvetlenül a városoknak kölcsönt 

nem nyújthat.
Amikor a kongresszus az ő kezdeménye-

a Nemzeti Bank nem meríti ki ama 
lehetőségeket, amelyeket alapsza­
bályai nyújtanak neki, olyan mér­
tékben, amint azt a súlyos körül- 

menyek most megkövetelik.
Ramuiat a Nemzeti Bank és a kormány 
ama felfogásának helyt nem állóságára, 
hogy a bank a várostól, még a város ön­
álló vállalataitól, például a világítási vál­
lalattól sem fogadhat el váltót. Igen is 
módja van erre és igy

módja van arra is, hogy a váro­
soknak a téli mségakció költségeire 

fedezetet nyújtson.

A Nemzeti Banknak erre a pénzjegyek 
szempontjából is megvan a módja.

Az elhibázott deflációs politika 
következménye az, hogy most a 

téli inségakció meghiúsul.

A Nemzeti Banknak alapszabályai szerint

még a közadókból eredő követe­
léseket is el kell fogadni fedezetül.
A város eddig nem akart gyilkos 
módjára nekimenni polgárainak és 
azoktól tüzzcl-vassal behajtani a 

követeléseit

és a felmerülő szükségleteket fedezte 
tartalékaiból. De most már ott tart a vá­
ros is, hogy vagy nem tudja egyáltalán 
fizetni tartozásait, nem tud eleget tenni 
kötelezettségeinek, vagy pedig

könyörtelenül lesz kénytelen ki­
csikarni a polgárságtól mindama 
követeléseit, amelyek azzal szem­

ben fennállanak. Vagy pedig köve­
telni a Nemzeti Banktól, hogy 
akár van deflációs politika, akár 
nincs, teljesítse teljes mértékben a 
statútumokban lefektetett köteles­

ségét a legszélsőbb határig. 
Merítse ki az alapszabályokban nyújtott 
teljes lenetőséget, amelyeket a külföldi 
hitelezők maguk nyújtottak a megadott 
keretekkel. Mivel pedig így csak köteles­
ségét fogja teljesíteni, nem követel a vá­
ros lehetetlent. Kéri a bizottságot, ha 
felfogását helyesnek tartja és ahoz csat­
lakozik, tárgyalja ezt a dolgot külön ér­
tekezleten és abból tegyen a törvényható­
ságnak előterjesztést, hogy

a törvényhatóság egyenesen köve­
telje, hogy a Nemzeti Bank alap. 
szabályszerű kötelességeinek tel­
jesítése terén ne igyekezzék a 
legszűkebb térre visszahúzódni, 
hanem a megadott korlátok hatá­
ráig menjen és annyi jegyet hasz­
náljon fel, amennyit csak a statú­

tumok megengednek.

A bizottság egyhangúan elfogadta a 
polgármester álláspontját, amelynek ki­
fejtését mindenki a legnagyobb figyelem­
mel hallgatta, mire az elnök kimondta, 
hogy ezt a kérdést a jövő hét csütörtök­
jére kitűzött külön ülésén fogja be­
hatóan tárgyalni és annak előkészítésére 
kiküldte dr. Hegedűs Jenő, dr. J a k o- 
b o v i t s József és Debreczeni Jenő 
bizottsági tagokat.

Ezután dr. Jakobovits József és 
Debreczeni Jenő felszólalására ki­
mondta a bizottság, hogy megvárja a vi­
lágítási vállalat és a téglagyár egész éle­
tére és ügymenetére vonatkozó szükebb-. 
körű vizsgáló bizottság jelentését és csak 
azután kezdi meg a költségvetés tárgya­
lását, amelynek első tétele éppen a vilá­
gítási vállalat költségvetése lenne. Az el­
nök tehát a további tárgyalást megszakí­
totta és az értekezlet folytatását csü­
törtök délutánra tűzte ki.

Gaai Gaszton íovábbvivja élet­
halál harcát a gyilkos betegséggel

BalatonboglAr, október 25. Az egész 
ország közvéleménye feszült érdek­
lődéssel fordul Balatonboglár felé, 
ahol már napok óta vívja élet-halál 
harcát a gyilkos kórral a magyar po­
litikai élet egyik legkimagaslóbb alak­
ja, Gaál Gaszton, Tegnap éjszaka Ko­
rányi Sándor báró professzor telefon- 
utasítására Decleva kezelőorvos cukor­
injekciókat adott a nagybetegnek, 
hogy ezzel egy kis táplálékot juttas­
sanak a szervezetébe, mert Gaál napok 
óta már alig evett valamit. A cukor­
injekció következtében a beteg álla­
pota átmenetileg javult, rövid időre 
magához tért, de aztán újból elvesz­
tette eszméletét, lázálom gyötri, ál­
landóan politizál és ezek a lázálmas 
politikai beszédek csak akkor szakad­
nak félbe, ha köhögési roham kapja 
elő. Az orvosok azt mondják, hogy ha 
újabb szívroham veszi elő a beteget,

nagy kérdés, használnak-e a sziverő- 
sitő injekciók. A beteg állapota dél­
után 3 órakor az orvosi jelentés sze­
rint változatlanul súlyos és aggasztó. 
Kedd este 7 órakor a következő orvost 
jelentést adták ki:

A beteg állapota változatlanul sú­
lyos. Kevés táplálékot vett magához, 
sokat alszik, hőmérséklete 38 és fél, 
érverése 120, légzése 42.

Éjjel 2 órakor jelentik:

Gaál Gaszton állapota javul. Két 
csésze kávét és üres levest ivott, majd: 
mélyen elaludt. Szívműködése kielé­
gítő.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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debreceni független újság

Pénteken városi közgyűlés
Az 1929: XXX. t. c. 23. §. 4. pontja 

alapján közhírré teszem, hogy Debre­
cen sz. kir. varos törvényhatósági 
bizottsága a folyó évi október hó 
28-án, pénteken délelőtt 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a Városháza hirdető 

; tábláján ki van függesztve.
Debrecen, 1932 október hó 25.

Dr. Visáry István, 
polgármester.

Póruijart kerékpártolvajok
A csendőrség elfogta Palotai Ber­

nét, Létai ucca 13. szám alatt lakó nap­
számost, aki Neumann Béla, Hatvan uc­
ca 28. szám alatti lakásáról kerékpáré lo­
pott. Palotai lopás és súlyos testisértés 
Vétsége miatt már büntetve volt. Ujabo 
bűnéért rövidesen a bíróság elé kerül.

P ó c s Gábor könyvkötősegéd felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy Méhes 
ucca 9. számú lakása elől Góliát-gyártmá- 
nyu kerékpárját ellopták. Rövid idő 
múlva Sztregye János péksegéd je­
lentkezett a kerékpárral a rendőrségen, 
ahol elmondotta, hogy a Sesztina uccán 
két munkáskülsejü férfi éppen a kerék­
pár leszerelésén fáradozott, amikor köze­
ledtére a zsákmányt otthagyva megfuta­
modtak. A tolvajoknak már nyomában 
van a rendőrség.

tisztet és Biró András kiadó-őrt alel­
nökökké, Ujlaky Henrik főfelügyelőt tit­
kárrá, Horváth László felügyelőt jegy­
zővé, Lovass Bertalan segédtisztet ellen­

őrré, Horváth Mihály irodaaltisztet gaz 
dává és végül az üresedésben volt pénz 
tárnoki állás Jónás Mihály ny. főtávirász 
szál lett betöltve.

Szabad gyűlést tartani az országgyűlésen 
képviselt politikai pártoknak

rendőrségi engedély előzetes kikérése nélkül is
Budapest, október 25.

Zonda Ferenc a debreceni 
Mávosz nyugdíjasainak 

elnöke
A „MÁVOSz” debreceni vasutas nyug­

díjas szakcsoportja tisztújító taggyűlését 
most tartotta meg. Zonda Ferenc fő­
felügyelő, elnök rövid visszapillantást 
vetve a most lelépő választmány és tiszti­
kar 3 évi működésére, rámutatott arra, 
hogy a Máv. nyugdíjasok abbeli kiáltó 
sérelme, hogy az ő külön szolgálati 
pragmatikájuk és saját nyugdijintézeti 
alapszabályaik ellenére sem sikerült a 
nyugdíjcsökkentéseknél az ő különleges 
jogaikat érvényesíteni — sajnos —, ma is 
teljes mértékben fennáll és a megválasz­
tandó uj vezetőség feladata lesz a lelépők 
által kijelölt utón tovább haladni és a 
Máv. nyugdíjasok jogainak kivívását tör­
hetetlen kitartással kiküzdeni. Ugyan­
azért ő, 69 éves korára és betegségére 
való tekintettel arra kéri a taggyűlést és 
a leendő választmányt, hogy helyette 
más, érdemesebb és rátermettebb elnököt 
válasszon.

Nyíri Géza felügyelő az összes ta­
gok folytonos helyeslésétől kisérve, kérte 
az elnököt, hogy a feléje irányuló köz­
bizalomnak engedjen, minthogy nála al­
kalmasabb vezetőt a debreceni Máv. 
nyugdíjasok amugysem találnának és a 
mai válságos helyzetben csakis Zonda el­
nök személye alkalmas a cifcport együtt- 
tarvására, míg nélküle a csoport oldott 
kéveként fog széthullani.

Erre Zonda Ferenc elnök kijelen­
tette, hogy a bizalomnak egyöntetű meg­
nyilvánulása elől kitérni nem akar és ha 
újból ráesik a választás, úgy minden ere­
jével azon lesz, hogy a csoportot az ed­
diginél nagyobb sikerrel vezesse.

Ezután a csoport T a b ó k Albert kor-. | 
elnök elnöklete alatt 7 tagú jelölő-bizott­
ságot választott és az ezáltal javaslatba 
hozott 50 tagot a választmányba bevá­
lasztotta. A választmány pedig a maga 
kebeléből többek javaslatára az eddigi 
tisztikart közfelkiáltással egyhangúlag 
megválasztotta és pedig: Zonda Ferenc 
főfelügyelőt elnökül, Pál Károly seg<ß-

A minisz­
térium rendeletet adott ki a gyüleke­
zési jog korlátozásáról szóló 4980; 
1931. M. E. sz. rendelet módosításáról 
és kiegészítéséről. A gyülekezési jog­
ról szóló 11.004/1931. M. E. sz. rende­
letet felfüggesztő 4980/1931. M. E. sz. 
rendeletben kimondott tilalom alól az 
országgyűlésen képviselt politikai pár­

tok részéről zárt helyen tartandó po­
litikai jellegű gyűlések kivétetnek a 
rendőrhatósági előzetes engedély meg­
szerzése alól, de rendőrhatósági fel­
ügyelet tekintetében azonban azok is 
az 5481/1924. évi M. E. sz. rendelet 
2. §-ának rendelkezései alá esnek. E 
rendelet azonban hatályba lép és azt a 
belügyminiszter hajtja végre.
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Megszorítják az alkalmazott mérnökök munka- 
lehetőséget az önálló mérnökön érdekében

Budapest, október 25. A kereske­
delmi miniszter rendeletet bocsátott ki a 
közszolgálatban álló mérnökök önálló 
mérnöki magángyakorlatának szabályo­
zásáról. Minisztertársaival egyetértésben 
elrendelte, hogy a közszolgálatban, köz­
alkalmazásban, továbbá közlekedési vál­
lalat és közüzemek alkalmazásában álló 
mérnökök kötelesek az önálló mérnöki 
magángyakorlat körébe eső minden egyes 
megbízásnak (tervek, tanácsadás, becslés

stb.) elvállalása előtt felettes hatóságuk 
engedélyét kikérni. A felettes hatóság, 
amennyiben az engedélyt megadja, úgy­
szintén az engedményes, ha az engedél­
lyel élni kivan, a mérnöki kamarát erről 
értesíteni köteles. A válságos gazdasági 
helyzet tartama alatt mérnöki magán­
munka elvállalására vonatkozó engedély 
csak kivételesen és különös indokok 
fennforgása esetén adható meg.

200 pengő a huszadk gyereknek 
a keresztapától, Gömbös miniszterelnöktől
Budapest, október 25. Gömbös Gyula 

miniszterelnök az alábbi levelet intézte 
dr. Szapáry Lajos grófhoz, Baranya 
vármegye főispánjához:

Kedves Barátom! Az Országos 
Iparosszövetség (Budapest, IV. Mu- 
zeum-körut 5.) hívta fel figyelmemet 
nemes Gallovich Árpád ny. vasúti 
tisztviselőre, aki Baranyavármegyében 
Magyarszenti vánon lakik. Gallovich- 
nak most született a 20-ik gyermeke. 
Nevezett szövetség kérelme az volt, 
hogy fogadjam el az újszülött kereszt­
apaságát. Tekintettel arra, hogy Gal­
lovich éppen arról a vidékről való, 
ahol az egyik nagy magyar betegség, 
az egyke pusztít, úgy határoztam, 
hogy örömmel vállalom Gallovich 
20-ik gyermekének keresztapaságát. 
Kérlek légy kegyes említett szülőket 
nevemben értesíteni és a továbbiakban 
méltóztass e családot a Magad részé­
ről is közvetlenebb figyelemben ré­
szesíteni és a lehetőséghez képest az 
igen népes családra való tekintettel 
segítségükre lenni. Elnöki ügyosz­

tályom utján egyidejűleg intézkedtem, 
hogy Gallovich számára 200 pengő 
kezeidhez utalványoztassék. Szívélyes 
üdvözlettel igaz hived Gömbös Gyula 
sk. miniszterelnök.

HÁROM VILLAMOS 
ÜTKÖZÖTT ÖSSZE 

BUDAPESTEN.

Budapest, október 25. Ma délután 
félháromkor háromszoros villamos ösz- 
szeütközés történt A Dunaparton haladt 
egy 53-as, egy 9-es és újból egy 53-as 
villamos, amelyek ismeretlen okhói ösz- 
szeütköztek. Nagy ijedelem támadt. A 
mentők két kocsival vonultak ki a szín­
helyre. Az összeütközésnek 4 sebesültje 
van; Tamássy István pénzügyi szám­
vevő, Molnár Mária 2 éves kisleány, uzv. 
Barthos Györgyné és súlyosan sebesült 
meg özv. Ráday Andorné 69 éves asz- 
szony, aki bordatörést szenvedett Több 
sebesülés is történt üvegszilánkok által.

Í932 oktdfcer 26.
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telefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó-

hivatal .............................19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel .... 32-12

DECEMBER 4-11 A FELSŐ­
HÁZI TAGOK VÁLASZTÁSÁ­

NAK IDEJE.
Budapest október 25. A belügymi­

niszter az október 19-én kűnaradt felső­
házi tagok helyébe választandó felsőházi 
tagok és póttagok választásának határ­
idejéül december 4-től 11-ig terjedő 8 na­
pot tűzte ki
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a színházban.

— Időjárás: Szeles, még hűvös idő, 
számottevő eső már legfeljebb csak a 
déli megyében lehetséges.

— Kinevezés, Báró Vay László főis- 
I pán dr. Hadházy Béla ügyvédet Debre­

cen város tb. tiszti ügyészévé nevezte ki.
— Reformációi emlékünnepély a Kol­

légium dísztermében. A Kálvinisták 
Templomegyesülete csütörtök délután 5 
órakor a Kollégium dísztermében refor­
mációi emlékünnepélyt rendez belépő­
díj nélkül, úgy hogy azon minden érdek­
lődő részt vehet. Előadó dr. Soós Béla 
Dóczi-intézeü tanár, alkalmi versét felol­
vassa dr. Farkas Pál s.-leíkész. Azonkívül 
alkalmi énekszóló és zeneszám fogják 
emelni az ünnepélyt.

Dr. Sz. Kun Béla előadása a pres­
biterek értekezletén. A debreceni refor­
mátus egyház presbiterei és egyházrészi 
tanácsosai 1932 október 26 án (szerdán) 
délután 5 órakor a Kőtemplomban kon­
ferenciát tartanak, melyen a Baja Mihály 
lelkész által végzendő áhitat után dr. Sz. 
Kun Béla egyetemi tanár, presbiter elő­
adást tart a következő témáról: „A ma­
gunk utján”.

— A főispán Hajdúböszörményben tart 
panasznapot. Megemlékeztünk már arról, 
hogy báró Vay László, aki nagy szere­
tettel foglalkozik a vármegye minden 
ügyével, ismét panasznapokat tart, hogy 

I személyesen lássa a viszonyokat Legkö­
zelebb szombaton Hajdúböszörményben 
tart panasznapot a főispán, aki mindenkit 
meghallgat

— Dr. Gárdos Jakab ügyvéd iro­
dáját Piac u. 68. szám alá helyezte át.

— Csütörtökön tudományos ülést tart 
az Orvosegyesület. A Debreceni Orvos­
egyesület 1932. évi október hó 27-én, 
csütörtökön délután 6 órakor a belklinika 
tantermében II. tudományos ülését tartja. 
Tárgysorozat: Bemutatás: ökrös Sán­
dor: „A processus vermiformis nyálka­
hártyájának typhus os elhalása”, ökrös 
Sándor: „Chorionepithelioma látszatát 
keltő abortus utáni sepsis”. Előadás: 
Zempléni Vilmos Gyula: „Gátvédelem. 
Gátrepedés. Gátmetszés, Gátvarrás.” 
(Módosított gátsebterpesztő bemutatá­
sa.) Az ülés pontosan 8 órakor kezdődik.

— Ügyvédi hir. Dr. Scheiner Ist­
ván ügyvéd irodáját Miklós u. 4. 
szám alatt megnyitotta.

— Az OM1KE Főiskolai Hallgatók 
Csoportjának tisztújító közgyűlése. Az 
OMIKE Főiskolai Hallgatók Csoportja 
október 24-én este 7 órakor tartotta 
tisztújító közgyűlését az izr. hitközség 
dísztermében. A nagy érdeklődéssel ki­
sert választás eredménye a következő: 
Elnök: Bárdos György; alelnökok: Ardó 
Sándor, Gonda László; főtitkár: Sámuel 
Jenő; titkár: Kádár Tibor; ellenőr: Cár­
iunkéi József; jegyzők: Salamon Ödön,
Gál György; háznagy: Práger Pál; 
könyvtáros: Berkovics József; pénztáros: 
Weinberger Sándor.
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MEGMÉRGEZTE MAGÁT 
A DEBRECENI EGYSÉGES­

PÁRT KLUBJÁBAN 

EGY 62 ÉVES KERESKEDŐ.
Molnár Lipót 62 éves kereskedő, 

Vörösmarty ucca 16. szám alatti la­
kos kedden délután az egységespárt 
Arany Bikabeli helyiségében egy tu 
bus luminállal megmérgezte magát. 
A belgyógyászati klinikára szállították.

LÁBÁT TÖRTE EGY 
DOHÁNYGYÁRI MÉRNÖK.
Vízi Imre dohánygyári mérnök 

Nyíregyházáról jött motorkerékpáron 
Debrecen felé. Az országúton eddig 
még nem ismert körülmények között 
a motorkerékpár beleszaladt egy pa­
rasztszekérbe és az összeütközés kö­
vetkeztében Vízi Imre lábát törte. 
A mentők szállították ki a sebészeti 
klinikára.

— Tarisznyát lopott két auhanc, de 
rajtacsipték őket. Sárvári János nyiráb 
rányi gazdálkodó krumplit hozott Debre­
cenbe. A szekéren a krumpli mellett he­
vert tarisznyája egy kis jó hazai elemó­
zsiával. Két fiatal suhanc, Nerbacsik Ist­
ván és Fábián László, addig forgolódtak 
a szekér körül, mig egy gyors mozdu­
lattal leemelték a tarisznyát és odébb áll­
tak. Azaz csak álltak volna, mert egy vé­
letlenül arra járó csendőr észrevette a 
lopást és rövid üldözés után elfogta a 
megfutamodott tolvajokat. A két suhan- 
cot őrizetbe vették.

— Felakasztotta magát egy 82 éves
ember. Nagy Bálint, Keresztes ucca 10. 
szám alatti lakos kedden reggel lakásán 
felakasztotta magát Mire a házbeliek rá­
találtak, már nem lehetett rajta segíteni, 
a 82 éves napszámos elérte célját, ön- 
gyilkosságának oka gyógyíthatatlan be­
tegség. Mivel az öngyilkosság kétség­
kívül megállapítható, az ügyészség a te­
metési engedélyt megadta.

— A tizenkét poéták estélye. Egyre
imponálóiban bontakozik ki a Jótékony 
Nőegylet november 4-iki estélyének pro­
gramja, amelynek keretében tizenkét deb­
receni poéta versét mutatják be Debrecen 
legkiválóbb előadói. Ez a vers-bemutató 
nem „szavalás” lesz, hanem valóságos 
színészi produkció, amelynél a hangulat 
kifejezésére fel fogják használni az élő­
szó mellett a dekoráció, a világítási és 
fényhatások minden rendelkezésre álló 
eszközét s a legújabb vívmányt, a mega­
font is. A bemutatásra kerülő poéták 
névsorát a következőkben állította össze 
a rendezőség: Tóth Árpád, Baja Mihály, 
Benke Tibor, Benyovszky Pál, Fényes 
Jenő, Gulyás Pál, Juhász Géza, Király 
Tibor, Liszt Nándor, Oláh Gábor, Térey' 
Sándor, Zivuska Andor. A komoly szá­
mok mellett humorosak is szerepelnek s 
a közbeiktatott modern táncszámok, me­
lyeket hét bájos urleány fog bemutatni, 
kellemes változatossággal szolgálnak, 
úgy hogy az estély minden valószínűség 
szerint teljes erkölcsi és anyagi sikerrel 
fog az inségakcióhoz járulni. Jegyek 
előre válthatók Springer könyvesboltjá­
ban. A legolcsóbb ülőhely 50 fillér.
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U CSERHAS A BFA — _ „ 2.80
la APRÍTOTT FA - — — „ 3.20
Központi Tűzifa és Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. sz. 

Telefon: 10-24.

Ménvizsgálatok. A m. kir. földmi 
velésügyi miniszter ur Debrecen sz. kir. 
város egész területére elrendelte úgy a 
köztenyésztésre szánt, mint a köztenyész­
tésre nem szánt méneknek és az összes 
egy évesnél idősebb méncsikóknak te­
nyésztési szempontból való megvizsgálá­
sát. E rendelet folytán a ménvizsgálato­
kat az alábbi helyre és időre tűzöm ki: 
1. A nagycserei vadászlak előtt folyó évi 
október hó 26-án, szerdán délelőtt 9 
órakor. 2. A m. kir. Méntelep előtt folyó 
évi október hó 27-én, csütörtökön dél­
előtt 9 órakor. 3. A látóképi csárdánál 
folyó évi október hó 28-án, pénteken 
délelőtt 9 órakor, Felhívom mindazokat, 
akiknek tulajdonában vagy birtokában 
köztenyésztésre szánt, vagy köztenyész­
tésre nem szánt mének és egy éven felüli 
méncsikók vannak, hogy ménjeiket a 
fent kitűzött s lakóhelyükhöz legköze­
lebb eső vizsgálati helyre és a megjelölt 
időre — a ménvizsgáló bizottság által 
történő megvizsgálás céljából — annál 
is inkább vezessék elő, mert aki ennek 
a felhívásnak nem tesz eleget: a 84,100— 
1928. IV. B. F. M. számú rendelet 3-ik 
§-ának 1. pontjában előirt rendkívüli 
vizsgálattal felmerülő összes költségeket 
viselni tartozik, azonkívül pedig az 
1927: XXV. t.-c, 6. §-a szerint —
amennyiben cselekménye súlyosabb bün­
tető rendelkezés alá nem esik — kihá­
gást követ el és a hivatkozott § c) pontja 
a.apján 600 pengőig terjedő pénzbünte­
téssel büntethető. Debrecen, 1932 szep­
tember 30. Debrecen sz. kir. város első­
fokú közigazgatási hatósága: Dr. Va.s 
Károly tb. főjegyző.

— Gyermekruhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, 
legizlésesebbek Horovitznál, Püspöki 
palota, Hatvan ucua sarok.

— Jó ellátás, kényelem, gondos- 
sság Budapesten a Park Nagy szállo­
dában a keleti pályaudvarral szemben. 
Leszállított árak. E lap előfizetőinek 
ZOfó engedmény.

— Téli tűzifa- és szénszükségletét íeg 
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3/b. 
Telefon 27-85.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GÁNUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.
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SZERDA, október 26.

9.15: Hangverseny. 9.30: Hirek. 11,10 
Nemzetközi vizjelzószolgálat. 12: Déli 
harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Az 
Állástalan Zenészek Szimfonikus Zene­
karának hangversenye. 12.25: Hirek. 
1: Időjelzés. 2.45: Hirek. 3.30: Morsc- 
tanfolyam. 4: „A háztartásról”. Viz- 
váry Mariska előadása. 4.45: Időjárás- 
jelentés, hirek. 5: Károlyi Árpád ci­
gányzenekarának hangversenye. 6.15: 
Olasz nyelvoktatás (Gallerani Bona- 
ventura). 6.45: Gramofonhangverseny. 
Orgonalemezek. 7,15: „Bnksay Sándor 
püspök 100 éves születési évfordulója. 
„Ravasz László dr előadása. 7.45: A 
Mándits szalonzenekar hangversenye. 
8.45: Hirek, sporteredmények. 9: Az 
„Éjféli szerenád” hangosfilmoperett 
közvetítése. Főszerplő Jan Kiepura és 
Magda Schneider. — Utána kb. 10.30: 
Idöjárásjelentcs. — Majd Az operaházi 
zenekar hangversenye. Közreműködik 
Szentgyörgyi László (hegedű).
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DEBRECENI SIKER AZ ÖRSE a 
GOS LEVENTE CÉLLÖVŐ­

VERSENYEN.
Vasárnap rendezték meg Budapesten 

az országos levente céllövő versenyt, 
amelyen Debrecenből hat levente vett 
részt. A debreceni fiuk teljes mértékben 
megfeleltek a várakozásnak és különösen 
az egyéni vers. ..számokban értek el ki­
tűnő eredményeket

Az egyéni verseny bajnokságát és egy 
díszes serleget Bernáth Viktor debre­
ceni levente nyerte. A második helyet 
Nagy József érte el. Helyezést értek 
még el Karmazsin János és Féli 
László.

A csapatversenyben a hajdúnánási le­
venték a második, a debreceniek pedig a 
negyedik helyet érdemelték ki.

Az oktatói versenyben vitéz Udvar­
helyi Béla az ötödik helyezést érte el.

CÉLLÖVŐVERSENY.
Vasárnap délelőtt rendezte a Deb­

recen sz. kir. város Villágitási és Víz­
mű Vállalat Önköpző Dal- és Sport 
Egyesületének Céllövő szakosztálya 
őszi céllövőversenyét, amely ismét 
méltó propagandája volt a céllövö- 
versenyeknek nemcsak a nagyszámú 
indulás, hanem az elért elsőrangú 
eredmények folytán is. A versenyt 
szép számú közönség élvezte végig, 
amely a következő eredményekkel 
végződött:

Egyéni (20 fekvő): 1. Tóth József 
DVSC 20/192. 2. Zsári Árpád DRSE 
20/192. 3. Péterffy Jenő DTE 20/183,
4. Kovács László DVSC 20/188. 5. 
vitéz Boskó Mihály DRSE 20/188. 6. 
Némethy Gyula DPLE 20/186. 7. Csö­
mör Benő DEAC 20/186. 8. Farkas 
Géza DM ÖVE 20/185. E csoportban 
58 versenyző vett részt, az első 8 
versenyző tiszteletdijat is kapott.

Egyéni (10 fekvő, 10 álló): 1. Szi- 
nyei Merse Miklós DRSE 20/184. 2. 
Zsáry Árpád DRSE 20/180. 3. Nagy 
László DVSC 20/180. 4. Papp Zoltán 
DVSE 20/180. 5. Löky Antal DTE 
20/179. 31 induló, 5 tiszteletdij.

Csapatverseny 5-ös (20 fekvő): 1. 
Debreceni Vasutas Sport Club 100/929.
2, Debreceni Rendőrségi Sport Egye­
sület 100/925. 3. Debreceni Egyetemi 
Atlétikai Club 100/9911. 6 csapat
indult. A verseny gyors és sima le­
bonyolítása a rendező egyesület cél­
lövő szakosztály vezetőségének ér­
deme.

Bocskay játékosok a profiválogatott­
ban. A magyar profiválogatott szerdán 
indul Triesztbe, ahol pénteken az észak­
olasz válogatottal mérkőzik. Innen An- 
tibesbe mennek a magyar futballisták és 
vasárnap a délfrancia válogatott ellen áll­
nak ki. A m#gyar csapatban a Bocskay- 
ból Markos, Teleki és Vanicsek vesznek 
részt a túrán.
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NEM KÉRDEM, KI VAGY

A pénztár előtti tolongás és zsúfolt ház 
már mutatja, hogy a közönség megérzi a 
jó filmet. Bolváry Géza legújabb filmje 
telitalálat. Minden van benne, amit a kö­
zönség szeret: romantika, ami nem új­
szerű, de mindig érdekes, humor, ami a 
romantikát ellensúlyozza és végig ked­
ves, derűs hangulatot teremt és jó színé­
szek, akik egyéniségük teljes varázsával 
visznek életet a fehér vetítővászonra. A 
mese felépítése művésziesen ügyes, a leg­
apróbb jelenet is poentiroz, valami ötle­
teset ad. A primadonna: Liane Haid, a 
bonvivan: Gustav Fröhlich, a komikus: I

Szőke Szakáll, rendező: Bolváry, zene * 
Stolz Róbert, Ez az öt név a dicsérő jel­
zőknél is többet mond. A „Nem kérdem, 
ki vagy” méltó párja a „Vége a dalnak”. 
Sikere azonban még nagyobb lesz. A 
Vigszinház-mozgó müsorgondjai egyelő­
re megszűntek.

Vígszínház
7 és 9 óra.

NEM KÉRDEM
KI VAGY?
vigoperett Liane Haid, 
Gustav Fröhlich és 
Szőke Szakáll főszerep­
lésével

Apolló
5, 7, 9 óra.

EGY KIS 
BALLÉPÉS
hangos vígjáték Renáta 
Müller és Hermann 
Thimig. s WttsriM Íí

Az 5 őrá* előadás fél- 
helyárakkal!

A frleteor mozi műsora
Szerdán:

„Dr. LÁR1FÁR1” Max Hansen főszerep­
lésével. — Megelőzi: „VALÓPERES UR” 
H. B. Warner, Leatricz Jói vígjáték- 

attrakció. — Előadások 7, 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG,
SZILÁRDUL A GABONATŐZSDE.

Határidőüzlet. Búza: október 12.77, 
80, 87, zárlat 12.85—90, március 13.47, 
50, 56, 59, 63, 64, 60, zárlat 13.57—59, 
május 13.93, 98, 14.00, zárlat 13.98—> 
14.00. Rozs: március 8.33, 32, 33, 40, 
43, 41, zárlat 8.40—42. Tengeri: május 
8.54, 62, 70, 75, 70, zárlat 8.70—72, 
július 9.14, zárlat 9.18—20, 

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
13.25—13.75, 78 kg. 13.40—13.90, 79 kg,
13.60- 14.05, 80 kg, 13,65—14.20. Rozsa 
pestv. 7.15—7.25, egyéb rozs 7.25—7.35, 
tak. árpa I. 9.90—10.20, tak. árpa IL, 
9.75-9.85, zab I. 9.90-10.20, zab II,
9.60— 9.75, tiszai tengeri 7.15—7.30, 
egyéb tengeri 7.15—7.30, korpa 7.50—( 
7.60.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, október 25. Búza: 45.375, 

50, 51, 52.125—25, tengeri: 24.125, 
29.125, 31.50, zab: 15.50, 17.875, 18,
rozs: 29.125, 33, —.

Liverpool: 5/6, 3/8, 5/4, 3/8, 5/2, 1/2.

A derecske! kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság. 

3954—932 vb. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY- 

KIVONAT.
Mandel Ernő Bank üzlet rt. végrehaj­

tatnak Janka György és felesége Mi- 
kula Juliánná végrehajtást szenvedők el­
len indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság végrehajtási árverést 700 
pengő tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a derecskéi kir. járásbíróság 
területén levő, Vértes községben fekvő s, 
a vértesi 98. sz. tkvi betétben foglalt A I. 
6—8. sorsz. a. 491—5. hrsz, a rét a bel- 
tclkben 169 öl. 492—8. hrsz. a szántó, at 
Beltelekben 1007 öl és 492—11. hrsz. at 
szántó a Beltelekben 887 öl területű in­
gatlanokból álló jószágtestre 2000 pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi november hó 22. 
napján d -e. 11 órakor Vértes községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a ki­
küldöttnél letenni ,bogy a bánatpénznek 
előlege» bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letét: elismervényt a kiküldöttnek 
átadni.

Derecske, 1932. évi julius hó 24-cn.
Deme sk„ jk. elnök

A kiadmány hiteléül;
Kubinvi. ircdatiszt.
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£OT APRÓH1RDETI-S TÍZ SZŐKi ÖTVEN FJLI 
t* EGYSZERRE K*T RFCiCKU LAIM'AN Jf J I NIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FI LI ŰR VASTA- 
GABU BETŰVEL SZEDETI SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. CZLETí III HDl.M SRE MÁS TARIFA
efxvtlágositás 18. és 8-12. számi; telefonon

debreceni független U.JSAO
TTW1»—mu— —— 1932 október 26.

apróhirdetések Al-RÓIllRDKTFSEB FKLA1UIATÖB . FÖBIADÖIIIVA 
IAI.UNKBAN FEHK.SC JÓZSEF ÜT ITAC UCCA) 49 
'iAM, FIÓKKI \ ÍJ ó III VA IÁI CNF RAN SZÉCHEN Yl 
'3I.CA 2. SZÁM, A II IIO I II L A ts SÁNDOR RT. 
KÖNVVKERESKEDiS ÉRKN PIÁT CI CA 34. sztM
alatt És A „margit“-fCrdő pénztáránál. —

Jókedélyü
özvegy- vagy elvált asszo­
nyok ismeretségét keresi két 
művészlelkü urifiu. Levele­
ket „Bohémek” jeligére a ki­
adóba. 1056

Levélpapírok
papírszalvéták, mindennemű 
papíráruk, Írószerek olcsón 
beszerezhetők Vámosi papir- 
üzletében. Színházi átjáró.

1082

F üszerszakmában
teljesen jártas és jól beveze­
tett utazó felvétetik. Degen- 
feld-tér 7. 1086

Egy
jó munkás csizmadiasegéd fel 
vétetik. Árpádtér 29. 1083

Szabósegéd,
aki katonai munkában jártas, 
azonnal felvétetik. Vitéz Fe- 
renczy, Péterfia 56. 240

Inkasszóst 
felveszek kisebb kaucióval, 
akinek biciklije van. Reich, 
Domb 4. 1085

Fiatal segédet
felveszünk. Deutsch Albert 
6s fia, Piac ucca 1. 5934

Varrónő
házakhoz ajánlkozik. Kárpá- 
áné, Móric u. 14. 5936

Ke jth
Üzlethelyiség ... ónnal kiadó. 
Értekezhetni Debreceni Első 
Takarékp... ... rnál. 3024

Kiadó
üzlethelyiség Csapó ucca 10. 
szám alatt (volt hentesüz­
let) felerészben is. Értekez­
ni az udvari lakásban. 1007

Eladó
ház többrendbeli lakással. 
Mikes Kelemen u. 5. Ér­
deklődni a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 2930

10 hold
-ete föld eladó. Kövesül 

■ctt. Cim a kiadóban.
5932

EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.

Eladó ház
adómentes, mely áll kétrend­
beli lakásból, két teljesen el 
különített bejárattal. 321 
négyszV./.: telekkel, 50 da­
rab nemes termő gyümölcs 
fa, valamint 30 drb. magas 
törzsű oltott pöszméte és ri 
bizli fák, ásott kuttal, vi! 
lány bevezetve, amortizációi 
kölcsönnel. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18.

Háromszázötven
négyszögöl telek Komlóssy 
utón, egyetemmel szemben 
tiz pengőnként, — ugyanott 
léckerítés, terméskő eladó. 
Sipos építész, Csapó u. 23.

IffiB
Egy

szoba, fáskamarával novem­
bertől kiadó. Arany János 
ucca 45. 1078

Egy
szoba, konyha, kamara azon­
nal kiadó. Vendég ucca 5., 
Csap ucca 7. 1080

Kiadó
előszoba bejárattal kétágyas 
féregmentes bútorozott szoba 
esetleg konyha használattal. 
Ugyanott jókarban többféle 
öntött vaskályhák eladók. — 
Hatvan u. 62. 1073

Kiadó
egy üzlethelyiség. Ferenc 
József ut 16. Alföldi palota.

4457

Irodának,
garzonlakásnak kiadó két 
udvari szoba. Csapó ucca 10 
az udvarbn. — Értekezni 
ugyanott. 1009

Kiadó
4 szobás modern lakás szép 
udvarban, gáz és villany be­
vezetve, Rákóczi 8. 5865

Modern
4 szobás, hallos lakos telje 
komforttal II. emeleten —- 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással azonnal kiadó. Rá-
kóczi ucca 35. 1038

Négy szobás
uccai urilakás teljes konfort- 
tal november 1-ére kiadó. — 
Értekezni Alföldi Takarék-
pénztárban. 4447

Egy
udvarra nyíló szoba fiatal
párnak vagy idősebb házas-
párnak, vagy idősebb nőnek
gondozássl is kiadó. Kálvin-
tér 4, 5420

Szép
egy szoba, konyha, speiz
kiadó azonnal Vargakert, K.
I oth ucca 5. szám. 1076

Kiadó
azonnal két nagy, egy kisebb 
szoba, fürdőszobával és gáz­
fűtéssel. Széchenyi ucca 26.

1079

LEGEREDMÉNYESEB- 

BEN HIRDETHET 

A

DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Eladó
másológép, számozógép, 
gázluster, egy kétméteres 
asztal, festett komót stb. 
Csapó ucca 10., udvarban.

1008

Csepel
motorkerékpár, aüg használt 
jutányos árért eladó. Arany 
János 28. 1081

Társat
keresek jólmenó rentábilis 
vállalkozás megnagyobbitá- 
sához 8—10,000 pengővel. 
Ajánlatokat „Iparvállalat” 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 1047

Működő társat
keresek jobb bevezetett üz­
lethez 2000től — „Egy éven 
belül tőkéjét megduplázom” 
jeligére. 1074

Társat
keresek kevés tőkével, jól le­
vezetett üzlethez, esetleg át­
adnám. Biztos megélhetés. 
Cim a kiadóban. 1078

Perpetuum
folytonégő salgótarjáni kály­
ha, 152. számú .több szoba 
gazdaságos füttésére alkal­
mas, 150 pengőért eladó. — 
Szent Anna 35. Sebestyén.

1075

Pensióban,
Simonyi ut 11., szobák tel­
jes ellátással kaphatók. 1039

Fehér
gyermek vaságy eladó. Fe­
renc József ut 38. Rácz. 239

Téli
fa- és szénszükségletét mi­
előtt másutt szerezné or, 
a. éi jen sa,át érdi kében e'. Yob 
ajánlatot Prohászka és Tár­
sától, Bethlen 44. Telefon:
11-61. U--3

Ötszobás
modern különálló lakás, min­
den mellékhelyiséggel és ud­
varral 1933 május 1-től ki­
adó. Megtekinthető délután 
4—6 között Kossuth ucca 
16. szám. 5931

Három
nagy szoba, mellékhelyiség­
gel november 1-re kiadó, iro­
dának, műteremnek vagy 

arrodának, Piac ucca 44.
5933

öriásí árat
ek aranyért, zálogcédu­

láért. Feldheim ékszerész 
Piac 75. 112

Jókarban
levő folytonégő kályhát n:. 
vételre keresek RosenfelJ — 
Diófa u. 15. 647

F ürészporká/yhát
keresek megvételre. Tolnai, 
Piac 49, 1084

Megjelent
a Kecskeméti Faiskola és 
Magtermelő R ,T, 1932—3. 
-vi legújabb árjegyzéke. — 
Készségesen szállít gyü­
mölcsfákat .díszfákat, dísz­
cserjéket, rózsákat, elősövé- 
nyeket, sima és gyökeres sző- 
iövesszőket bármily mennyi­
ségben. Kívánatra árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
küld Kecskemét, Széchenyi 
tér 6. szám. Telefon 269.

5876

Kaposztáshordót
kb. 200 literest keresek meg­
vételre. Árpádtér 26. Füszer- 
üzIet- 1064

10 apróhirdetését 50
iimmihmIiibI hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban” 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését Ä;.ä'
Aczel antiquarium, Széchenyi ucca 2. ”

Vámosi Béla papirkereske désében, Színházi-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-ig:
_ kt-ulóhivatalunkl.an l»r UCCA M»., (földszint).

3.— P
kiváló borsodi szén, aprított 
tűzifa 3.20, hasábos 2.80. 
Guttmannál, Salétrom ucca 
3. Telefon 31-90. 1132

Házhoz
megyek varrni. Szabóné, — 
Hadházi u. 16. sz. Telefon 
16‘37- 5935

Zongora
hangolást és javítást legol­
csóbban készítek. Takácsi — 
Piac ucca 75. 1077

«»SB®- .. '...z&mmm

Nyomatott
NAGY KAROLY ÉS TARSAI

körforgógépén,
Piac ucca 49. szám.
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